

獲「香港金曲榮譽大獎」  
新生代求賜好歌

# 鮑比達： 我團火仍在 好好做音樂

香港文匯報訊（記者 阿祖）TVB與港台聯合主辦的「香港金曲頒獎典禮2021/2022」將於7月24日舉行，昨日記者會上，由署理廣播處長施金獎與TVB Music Group Limited總裁何麗全一同揭曉首位「香港金曲榮譽大獎」得主是由被譽為「亞洲流行音樂教父」的鮑比達獲得，他自言獲大獎給自己更大信心，自己的音樂未過氣，心中仍有團火，而新生代歌手涂毓麟、潘靜文、何晉樂、林君蓮、林智樂、文凱婷、鄭星宇、余宗遜及李妍亦於台上向鮑比達致敬，並希望可以唱鮑老師作品。

**現年**72歲的鮑比達集音樂總監、製作人、作曲家、編曲家、指揮家及表演藝人於一身。自上世紀七十年代末開始，在大中華地區編創出無數膾炙人口的金曲，馳騁逾50載。他於台上談得獎感受時，表示對獲獎很感動，但相信現在年青一代都不太認識他，而其實他做了很久音樂。他說：「我仍保持一團火，這團火是爸爸給我的，他叫我要做音樂就要好好去做，什麼都要做，所以我團火仍在繼續燃燒！」

**曾任1997年回歸慶典音樂總監**

鮑比達笑言廣東歌在港初流行時已在工作，像石器時代般久遠，上世紀七十年代顧嘉輝在做音樂時他同時也在，到接近上世紀八十年代他更是在紅館演唱會做得最多的音樂總監，能跟很多好朋友、好精彩的藝人合作，包括羅文、許冠傑、譚詠麟、甄妮、梅艷芳、張國榮及徐小鳳等，樂壇相當熱鬧；踏入八十年

代，香港流行音樂很多也是改編，作曲家也不太多，而他夢想多多，音樂劇、芭蕾舞劇、電影、古典音樂也想做，到九十年代初他去了台灣跟不少藝人合作，嘗試做了歌舞劇，1997年他獲委任香港特別行政區成立慶典的音樂總監。

鮑比達之後再到北京發展：「我感到好榮幸和驕傲，能為2008年北京奧運火炬接力創作主題曲《點燃激情、傳達夢想》，奧斯卡可以拿4、5、6個，但寫奧運歌只會得一次！」鮑比達表示，現在回到香港，自己還未完，還未過氣，還在學習很多東西。「尤其是音樂並不簡單，很有挑戰性，我的火仍然在，所以這次返港希望還可以幫手，做到多少便多少！」

**聲夢新星渴望唱鮑老師作品**

《聲夢傳奇》畢業生潘靜文、林君蓮、文凱婷一同受訪均表示有聽鮑比達創作的經典金曲，文凱婷指自

己有參加音樂比賽，故會留意編曲，鮑老師的編曲很引人入勝，很想老師為她寫首快歌，而現代的流行曲重電子音樂，黃金時代的流行曲多是真樂器曲風，如今鮑老師重回香港樂壇，令她感到很有幻想，一輩新人有機會跟他合作；林君蓮想老師為她創作有節奏感的歌，她特別喜歡張信哲的《愛如潮水》帶點R&B的感覺；潘靜文則想老師為她寫復古一點的爵士樂曲，因為很多流行的舊歌也有其味道，一聽到便有共鳴和回憶。

昨日是首屆《聲夢傳奇》一周年，三位聲夢學員畢業生至今仍很懷念總決賽當晚的情景，也感覺大家都成長了，林君蓮笑說：「回看大家，大人了，Baby Fat都少了！」不過潘靜文笑言即將為新歌拍MV，想上鏡面瘦一點，正目標減3kg到43kg；文凱婷同樣要為新歌拍MV，她更高呼要下苦功減肥：「之前我去了馬來西亞一星期，吃得太多的關係，重了5kg，回看去年比賽時的自己，真的脹了不少，我目標要減回到比賽時的51kg！」



▲左起：文凱婷、潘靜文、鮑比達及林君蓮。

◆鮑比達成為首位「香港金曲榮譽大獎」得主，實至名歸。



◆一眾歌手昨日在港台出席「香港金曲頒獎典禮」記者會。

## 豪遊日本體驗新玩意 張寶兒與老公依依難捨

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）張寶兒（Bowie）上周五（15日）現身香港國際機場，出發到日本為無線拍攝全新旅遊節目《45日環遊日本》（暫名），老公袁偉豪亦有現身送機，兩人臨別之際拍下即影即有「四格證件相」，大放閃光彈。

節目由「旅遊達人」項明生帶隊，Bowie與另一位女主持分兩Round、用45天時間豪遊日本，全程走訪日本列島4個大島、走遍25個都道府縣，在12,000公里旅程中，更會大啖米芝蓮星級餐廳、入住天價絕景溫泉旅館等，率先體驗日本最新玩意。

相隔兩年半再去日本，Bowie今次去日本要提前安排好行程，而返來的隔離酒店及機位都好難訂。一行人抵達關西機場後，還吸引到當地多個傳媒包括日本放送協會

（NHK）、每日放送（MBS）及讀賣新聞等進行採訪。Bowie又趁拍攝空檔於Ig開Live與粉絲互動，帶大家「眼睛去旅行」。她透露到了福井縣的東尋坊參觀，並大讚當地自然奇觀，又笑指東尋坊是著名手遊的「捉精靈」熱點。

今次亦是Bowie婚後首次與老公分開如此長時間，她坦言感不捨，並有很多事要準備好：「有好多嘢要處理，好似屋企貓咪嘅食、老公喺咖啡豆，同埋要交代好屋企啲嚟噃邊。」提到袁偉豪

日前於社交網上載舊照慶祝入行25周年，Bowie笑言：「佢好鍾意Keep舊相，仲會周不時拎出嚟畀我睇，所以都習慣睇佢以前個樣，對佢爆炸頭、長髮Look最印象深刻。」

◆張寶兒時隔2年半再出埠，小別老公袁偉豪。



## 張沅薇向蘇皓兒學養生護膚

香港文匯報訊 上世紀九十年代兒童節目《閃電傳真機》主持張沅薇（Amy），息影逾20載後，年初宣布復出進軍KOL界，繼在個人頻道推出分享下廚心得，最近又聯同宜可、鄭啟泰主持網上平台健康資訊節目，與嘉賓及醫生分享健康訊息，日前節目邀請了「宅男女神」蘇皓兒（Chloe）大談健康心得，兩代女神張沅薇與蘇皓兒首度碰頭惺惺相惜，當中張沅薇更笑言被對方魅力吸引，令她目不轉睛。

提到相隔逾20載再次主持節目，

張沅薇表示心情緊張，拍攝前一晚更緊張到失眠。對於首次跟有「宅男女神」之稱的蘇皓兒見面，張沅薇自言被對方魅力吸引，她說：「佢喺我節目分享美容貼士，雖然佢年紀輕輕，但已經好識得養生、護膚，我覺得自己要好好向佢學習，佢真係好健康，而且又charme，我對眼未停過咁望住佢，因為佢短頭髮又眼大大，係我鍾意嘅類型，想當年自己經理人唔畀剪短髮。」

◆張沅薇被蘇皓兒（左）美貌深深吸引。



## 吳青峰與Rufus Wainwright合作新歌

香港文匯報訊 台灣歌手吳青峰繼與北歐小天后Aurora合作後，前日再次於社交平台上分享手寫姓名圖片，宣布與曾獲得格林美獎提名的美國創作歌手Rufus Wainwright，共創全新單曲《A Wanderer In The Sleeping City》。該作品為兩人合寫合唱，不同於《Storm》面對的是新生代北歐小天后，全新歌曲青峰跨越樂壇另座高峰，與西洋樂壇傳奇人物Rufus共創驚喜。甫結束德國世界民謡音樂節Rudolstadt Festival演出的Rufus，與青峰同步發布手寫姓名宣布合作，讓觀眾驚喜直呼：「簡直是不可能的任務！」

◆吳青峰與Rufus頗有緣分。



劉德華任達華彭于晏送驚喜



◆劉德華聯同彭于晏、任達華精心為劉雅瑟準備了蛋糕。



◆劉雅瑟品嘗得獎後首個慶祝蛋糕。

香港文匯報訊（記者 阿祖）劉雅瑟憑《智齒》勇奪第40屆香港電影金像獎「最佳女主角」，而雅瑟正為劉德華監製的電影《潛行》擔任女主角，拍攝工作如火如荼，專業的雅瑟獲獎後翌日，隨即投入劇組工作，一眾台前幕後為這位出爐影后送上祝福，監製兼主演的劉德華聯同彭于晏、任達華，精心準備了蛋糕為她送上祝賀。

劇組一早準備好蛋糕，當雅瑟回到劇組完成試妝，由彭于晏拿出蛋糕，與劉德華及任達華一同為她送上驚喜祝賀，全場為她鼓掌，威士忌酒樽形蛋糕上寫着「潛行劇組祝賀劉雅瑟金像影后」，令她甚為驚喜。劉德華說：「恭喜！恭喜！是應得的。」並希望雅瑟憑《潛行》成為下一部獲獎的電影。甚懂搞氣氛的彭于晏拿着蛋糕出場，唱着生日歌，又裝作用蛋糕蓋住雅瑟的臉，最後還給雅瑟一個祝賀擁抱。

雅瑟在切這個威士忌酒樽形蛋糕時笑着表示，獲獎後當晚收到最多的是祝福與酒精：「這個是首個慶祝蛋糕，之前沒有蛋糕都是酒，今日收的蛋糕都是酒的樣子，感到很驚喜。」



◆譚嘉儀邀方力申拍MV獲快答應。